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Telki életében a környe-
zeti kérdések valamilyen 
formában mindig köz-
ponti szerepet töltöttek 
be. Ma sincs ez másképp, 
sőt, egyre inkább így van. 

Az ipar- és szennyezés-
mentesség lakókörnyeze-
tünk elsőszámú értéke. 
Környezetvédelmi szem-
léletünk a talaj- és víz-
szennyezés terén olyan 
fejlesztések formájában 
mutatkozott meg, mint a 
hulladéklerakó rekulti-
válása vagy a szennyvíz-
tisztító-fejlesztés. De a 
hulladékkezelés, a zöld-
hulladékszállítás és az 
égetési korlátozások, vagy 

az erdővel kapcsolatos együttműködés is ide tartozik, ahogyan 
a szemléletformáló események szintén. 

Az ökológiai szemléletmód támogatása és a civil szervezetekkel 
való együttműködés e szemléletmód értelemszerű folytatása. 

A második Ökohét ismét sikeres rendezvénysorozat volt, ami tel-
jesen civil szervezésben valósult meg. A számos érdekes és 
hasznos előadás mellett e rendezvény annak a kötetlenebb 
szemléletnek is sikeres próbája volt, amely az önszerveződő 
közösségeknek kíván nagyobb szabadságot adni és ami a 
közösségi ház átalakulásához is kapcsolódik. 

Az Ökohét előtti és utáni, témába vágó filmvetítések és beszél-
getések további dimenziókkal gazdagítják az érdeklődőket. 

A Natúrpark bemutatkozó előadása is az ökológiai személet-
módhoz kapcsolódik. Dr. Böhm András úr mutatta be a koncep-
ciót, amihez Telki is csatlakozott és ami a térség környezet-
tudatos fejlődésének egyik karakteres eleme. 

A KOKUKK szervezésében megvalósuló falutakarítás szintén 
környezetünk jobbítására irányul. A minden évben megszer-
vezett szemétgyűjtés kétségkívül az egyik leghasznosabb civil 
ténykedés. 

Köszönetemet szeretném kifejezni a szervezőknek, önkénte-
seknek és az előadóknak! 

Lezárult a Helyi Építési Szabályzat felülvizsgálatának nyilvános 
partnerségi egyeztetési része is és szakhatósági szakaszba 
került a folyamat. A Kodolányi Közösségi Tér nagytermében tar-
tott egyeztetőfórumon Pintér Ferenc településtervező tartotta 
meg prezentációját, majd kérdéseket lehetett feltenni és javasla-
tokat megfogalmazni. A változtatási tilalom elrendelésével 
együtt járó szakmai felülvizsgálat szintén elsősorban környezeti 
és közlekedési szempontokra összpontosított. 

Öt éves lett a könyvtárunk. Nagy büszkeség ez, igazi siker-
történet. A születésnapi eseményre mindenkit, de főleg minden 
könyvbarátot nagy szeretettel várok május 9-10-én! 

Itt a húsvét, kirügyeztek és virágba borultak a fák. Ezúton 
kívánok mindenkinek békés ünnepet és nagyon szép kikeleti 
napokat! Legyen szép tavaszunk! 

Deltai Károly 
polgármester 
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Partnerségi rendelet felülvizsgálata 
 
Telki Község Önkormányzat Képviselő-testülete elfogadta 
10/2025. (III.18.) számú önkormányzati rendeletét a településfej-
lesztéssel, településrendezési és településképi feladataival 
összefüggő partnerségi egyeztetés szabályairól szóló 10/2017. 
(V.02.) számú önkormányzati rendelet hatályon kívül 
helyezéséről. 
 

HÉSZ módosítása 
 
A testület döntött a „Telki Helyi Építési Szabályzat módosítása, a 
Vt-A2, Vt-A3 (1), Vt-A3 (2) és az Lke-E1 (1) jelű építési övezetek 
felülvizsgálata” tárgyú, partnerségi egyeztetésre, és környezeti 
vizsgálat szükségességének eldöntésére irányuló dokumentá-
ció elfogadásáról, valamint arról, hogy a hatályos településren-
dezési eszközök módosítására irányuló eljárást a településtervek 
tartalmáról, elkészítésének és elfogadásának rendjéről, valamint 
egyes településrendezési sajátos jogintézményekről szóló 
419/2021. (VII.15.) számú Kormányrendelet 68.§-a szerinti egy-
szerűsített eljárás keretében folytatja le. 
 

Közbeszerzési terv 
 
A képviselő-testület elfogadta Telki Község Önkormányzatának 
2025. évre szóló közbeszerzési tervét. 
 

Versenyképes Járások Program 
 
A testület úgy határozott, hogy a Versenyképes Járások 
Programmal kapcsolatos egyeztetésen a polgármester a 
fejlesztési igények meghatározása során a következő sorrenddel 
képviselje Telki község álláspontját: 1. településközi szenny-
víztisztítás fejlesztése, 2. mentőállomás, tűzoltóállomás 
fejlesztése, 3. kerékpárút-fejlesztés. 
 

Költségvetés módosítása 
 
A képviselő-testület elfogadta a 2024. évi költségvetés 
módosításáról szóló 11/2025. (III.18.) számú önkormányzati ren-
deletét. 

Iskolai átszervezés kérdése 
 
A testület úgy határozott, hogy az Érdi Tankerületi Központ által 
megküldött, TK/123/00630-6/2025 iktatószámú felterjesztés 
szerinti, a Telki Pipacsvirág Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű 
Általános Iskolát érintő átszervezéssel nem ért egyet. 
 

Óvodai átszervezés kérdése 
 
A képviselő-testület a Magyarország helyi önkormányzatairól 
szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 42.§ 7. pontjában biztosított 
jogkörében eljárva elvi hozzájárulását adta a 2025/2026. 
nevelési évtől a Telki Zöldmanó Óvoda Tengelice utcai 
épületének tagintézménnyé nyilvánításához. 
 

Rendelet felülvizsgálata 
 
A testület 12/2025. (III.18.) számú önkormányzati rendeletével 
módosította a kitüntetések, címek alapításáról és adomány-
ozásának rendjéről szóló 10/2019. (III.29.) számú Ör-t. 
 

Kátyúzási feladatok 
 
A képviselő-testület úgy határozott, hogy a hatályos beszerzési 
szabályzat alapján a kátyúzási feladatok megrendelését 
meghívásos pályázattal elindítja. 
 

Nyomvonal-helyreállítási munkálatok 
 
A testület a hatályos beszerzési szabályzat alapján a Vadrózsa, 
Zúzmara és Árok utca nyomvonal-helyreállítási munkáinak 
elvégzésére pályázat kiírásáról döntött, amelynek részleteit a 
következő képviselő-testületi ülésen határozza meg. 
 

Kitüntető díjak adományozása 
 
A képviselő-testület döntött arról, hogy a kitüntetések, címek 
alapításáról és adományozásának rendjéről szóló 10/2019. 
(III.29.) számú önkormányzati rendelet alapján Pregitzer György 
részére Telkiért Érdemérem címet, míg Pardavi Dávid részére 
Telki Ifjúsági Díjat adományoz. 

szb 
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Beszámoló a testület üléséről 
 
Kivonat a képviselő-testület ülésének legfontosabb pontjaiból. Bővebb beszámoló a Telki Portálon lévő jegyzőkönyvben 
olvasható, illetve a Polgármesteri Hivatalban kapható.

Legyen képben Telki híreivel és  
programjaival kapcsolatban!
Iratkozzon fel a Telki Portál - www.telki.hu - és a Kodolányi 
János Közösségi Tér és Könyvtár heti hírleveleire! 

Ne maradjon le a Telkit érintő hírekről, közérdekű tudnivalókról, 
felhívásokról! A Telki Portál hírlevele egy csokorba szedve, heti 
rendszerességgel Önhöz is eljuttatja az itt élőket érintő leg-
fontosabb információkat! 

A Kodolányi János Közösségi Tér és Könyvtár heti hírlevele által 
pedig mindig időben tudomást szerezhet a közösségi progra-

mokról, rendezvényekről, a könyvtári hírekről és a színtér 
aktuális felhívásairól! 

A Telki Portál hírlevelére feliratkozni a www.telki.hu 
weboldalon lehet, a főoldalon lévő boxban, név (lehet csak 
keresztnév vagy becenév is) és emailcím megadásával! 

A közösségi tér hírlevél-listájára pedig a kodolanyikozosse-
gi@gmail.com címre küldött emaillel lehet felvételt nyerni 
(az emailcímen kívül nem kell más adatot megadnia)!
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Íme, az idei kitüntetettek! 
A képviselő-testület március 17-i ülésén döntött arról, hogy 
a kitüntetések, címek alapításáról és adományozásának 
rendjéről szóló 10/2019. (III.29.) számú önkormányzati ren-
delet alapján Pregitzer György részére Telkiért Érdemérem 
címet, míg Pardavi Dávid részére Telki Ifjúsági Díjat 
adományoz. 

Pregitzer György tanító, technika szakos tanár, aktív 
sakkversenyző a Zsámbéki Sportbarátok Egyesületnél. A Telki 
Pipacsvirág Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Általános 
Iskolában 2012 óta dolgozott tantestületi tagként, egészen 
2019-es nyugdíjba meneteléig. 

Az iskolai sakktagozat elindításában meghatározó szerepe volt. 
Kiemelkedő szakmai tapasztalata, több évtizedes pedagógusi 
gyakorlata és innovatív szemlélete segítette, hogy kialakuljon a 
mai formájában tanórai keretek között is kiválóan működő 
sakkoktatás. 

Ezek mellett az óvodás gyermekek tehetséggondozásáért is 
felelt, heti rendszerességgel foglalkozott utánpótlás-neveléssel. 

Az elmúlt évek során a gyakorlati oktatás bevezetése mellett 
szerkesztőtársa volt a sakk kerettanterv és oktatói tananyagok 
elkészítésének. Részt vett a felsőoktatásban is, az Oktatáskutató 
és Fejlesztő Intézet által szervezett egyik akkreditált pedagó-
gusképzésen előadó volt. Több szakmai napon tartott nyílt órát 
az érdeklődő oktatók számára. 

Tanítványai évről évre neves sakkversenyeken érnek el sikereket, 
a Sakk Diákolimpia megyei és országos fordulóiból érmekkel 
térnek haza. Az elmúlt évek néhány kiemelkedő eredménye 
tanítványaitól: Ifjúsági Európa bajnok cím (kétszer is – Schnell 
2018-ban, Rapid 2016-ban); 14 éves tanítványa Fide-mesteri 
címet kapott; a 16 évesek ranglistájának 1. helye; Sakk 
Diákolimpia országos 1. helyezések, valamint 3. helyezés; 
Magyarország jó tanulója és jó sportolója díj; a Nemzet Fiatal 
Tehetségeiért Ösztöndíj. 

Pregitzer György sakk iránti szeretete és elkötelezettsége pél-
daértékű és ezzel jól motiválja a gyerekeket is. Jelenleg nyugdí-
jasként a tehetséggondozás mellett iskolánkban szervezi a 
sakkéletet, családi bajnokságok, iskolák közötti barátságos 
mérkőzések és táborok lebonyolításával. Rendszeresen részt 

vesz a helyi rendezvényeken sakkversenyek szervezésével, 
valamint országos sakkeseményeken Telki képviseletében. 

Pardavi Dávid 2001-ben, 7 éves korában költözött Telkibe a 
családjával és településünkön élt 23 éves koráig. Középiskolai 
tanulmányait a Városmajori Gimnáziumban végezte, majd a 
Budapesti Corvinus Egyetemen, nemzetközi gazdálkodás sza-
kon diplomázott 2016-ban. Egyetemi tanulmányai alatt előbb a 
Fiatal Autonóm Közgazdászok Társaságának szakkollégiumi 
tagja, majd alelnöke lett, és számos nemzetközi, valamint hazai 
versenyen képviselte az egyetemet és a szakkollégiumot. 

2016-ban a legelismertebb nemzetközi üzleti tanácsadó cég, a 
McKinsey & Co. budapesti csapatában kezdett el dolgozni, majd 
2020-ban felvételt nyert a kaliforniai Stanford Graduate School 
of Business MBA (Master of Business Administration) képzésére, 
amely jelenleg a világ legmagasabban rangsorolt és legszelek-
tívebb üzleti iskolája és MBA képzése. Miután 2022-ben végzett, 
egy társával közösen megalapította a Lasso nevű céget, amely 
élelmiszeripari vállalkozások fenntarthatóságot célzó fejleszté-
seit segíti, számos globálisan vezető és elismert kockázatitőke-
befektető cég bevonásával. 2022-ben a Lassot beválasztották a 
legdiszruptívabb, MBA-t végzettek által alapított startupok közé, 
és többek között a Bloomberg, valamint más iparági szereplők is 
beszámoltak a tevékenységükről. Már több száz élelmiszeripari 
kis- és középvállalat vett részt a Lasson keresztül fenntarthatósá-
gi projektekben. 

Stanfordi tanulmányainak és kaliforniai startup vállalkozása sike-
rének köszönhetően Pardavi Dávidot a Forbes 2023-ban bevá-
lasztotta az év 30 legsikeresebb 30 év alatti magyar fiatalja közé. 

Bár az utóbbi években Dávid sok időt tölt külföldön, továbbra is 
ezer szállal kötődik Telkihez, hiszen itt nőtt fel, tanult teniszezni, 
bringázott a barátaival, és ide jött haza az éjszakai busszal egy-
egy budapesti buli után. Ha Magyarországon tartózkodik, most 
is Telkiben tölti ideje nagy részét. Édesapját, Pardavi Lászlót 
éveken át segítette, és segíti ma is a nagysikerű Völgy utcai 
bográcsparty és főzőverseny szervezésében, lebonyolításában, a 
meghívók tervezésétől kezdve a hangosítás biztosításáig. 

Pardavi Dávid méltán állítható példaképként a Telkiben élő fia-
talok számára. 

szb 

Telki Fesztivál 
Programok a Katolikus Közösségi Házban és a  

templomban 
A Telki Fesztivál keretében a telki Katolikus Közösségi 
Házban és a Szent István király templomban is felpezsdül az 
élet és számos programmal várják a nagyérdeműt. 

Május 24-én, szombaton a közösségi házban Simon 
András grafikusművész kiállítását lehet megtekinteni és 
egy különleges jazzkoncerttel is készülnek a zeneked-
velőknek. Egész nap nyitva áll a templom is, itt bárkit 
szívesen látnak a gyermekprogramokra, kézműveskedésre 
és a könyvvásárra egyaránt. 

 

Telki Polgárőrség 
 

Telefon: +36-70-593-6701 
Email: polgarorseg.telki@gmail.com 
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A papír-, műanyag- és fémhulladék szelektív gyűjtésére szolgáló 
edények kiosztására Telkiben április 26-án 9 órától kerül sor. 

Időpont: 2025. április 26., szombat, 9:00-13:00. 

Helyszín: Telki, Alsóvölgy utcai szelektív üveggyűjtő sziget. 

A torlódások elkerülése érdekében kérünk mindenkit, hogy a 
Kórház fasor felől érkezzen a helyszínre és a Napsugár út felé 
távozzon! 

A lakosság részére ingyenes, 120 literes szelektív hulladékgyűjtő 
edények kiosztását és az adminisztrációt a Collect Viridis Kft. 
munkatársai végzik. 

A kukák átvételének feltétele: telki lakcímet igazoló 
lakcímkártya felmutatása, érvényes hulladékszállítási 
szerződés megléte. 

Fontos, hogy a helyszínen lehetőség lesz meghatalmazás útján – 
pl. szomszéd számára – átvenni a szelektív kukákat, akár több 

darabot is egyszerre. A meghatal-
mazás a Telki Portálról letölthető: 
https://telki.hu/index.php/hir-
cikk/3808-erkeznek-az-uj-szelek-
tiv-gyujtoedenyek. A meghatal-
mazást kinyomtatva, kitöltve, 
aláírva kell a helyszínen felmutat-
ni! 

Figyelem! Az akció napján, április 
26-án Telkiben át nem vett sze-
lektív hulladékgyűjtő edényeket 
a későbbiekben a Collect Viridis 
Kft. bicskei ügyfélszolgálatán le-
het személyesen átvenni. 

A Collect Viridis ügyfélszolgálatá-
nak címe: 2060 Bicske, Szent 
István út 34., telefonszáma: +36-
22/350-111, emailcíme: ugyfel-
szolgalat@collectviridis.hu 

Az e-ügyintézés módjai
Tájékoztatjuk Tisztelt Ügyfeleinket, hogy a Telki Polgármesteri 
Hivatal Adócsoportja részére emailben küldött kérelmek, nyi-
latkozatok, beadványok, emailhez csatolt digitalizált dokumen-
tumok – megfelelő hitelesítés híján – nem minősülnek hivatalos 
iratnak, ennélfogva ügyindításra sem alkalmasak. 

Az emailben küldött, túlfizetés rendezése iránti kérelmet, épít-
mény- és telekadó adatbejelentést, képviseletre vonatkozó 
meghatalmazást, helyi iparűzési adóbevallást, változás-bejelen-
tést, stb. a hivatal nem fogadja be, ezek alapján ügyet nem indít. 

Az emailben érkezett megkeresésekre is csupán általános 
tájékoztatást áll módunkban nyújtani. Adózóink folyamatban 
lévő ügyére, adófolyószámlájára vonatkozóan konkrét informá-
ciót nem adhatunk ki, mivel a levél küldőjének kilétét nem 
tudjuk ellenőrizni. 

Az elektronikus ügyintézés – hitelesített – platformja az 
Önkormányzati Hivatali Portál, amelynek közvetlen elérhe-

tősége: https://ohp-20.asp.lgov.hu/kereses?sourceUrl=%2 
Fszolgaltatasok 

Amennyiben a Hivatali kapun keresztül technikai probléma 
miatt nem tudják küldeni a kívánt dokumentumokat, úgy azokat 
mellékletként továbbíthatják az e-papír felületen keresztül, 
amely elérhető innen: 

https://telki.hu/index.php/e-hivatal/47-e-ugyintezes 

(Az elektronikus ügyintézésre nem kötelezett magánszemélyek 
az említetteken túl személyesen vagy postai úton is 
benyújthatják beadványaikat.) 

A fenti szabályok betartása, illetve betartatása az Önök érdekét 
szolgálja. Így biztosítható, hogy adataik ne kerüljenek illetékte-
len személyekhez, azokkal mások ne élhessenek vissza. 

Telki Polgármesteri Hivatal 

Érkeznek az új szelektív 
gyűjtőedények! 
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„Egyre jellemzőbb Telkiben is, hogy csak egy 
vagy két gyermeket vállalnak a családok”  
– interjú a telki védőnőkkel 

A „Hazai pálya: közéleti diskurzus helyi témákról, telkiekkel” 
című interjúsorozat folytatásában Deltai Károly pol-
gármesterrel közös beszélgetőpartnereink ezúttal a telki 
védőnők, Márkfyné Seres Bernadett és Felkai Adrienn 
voltak. 

Telki Napló/Portál: Kérem, mutatkozzanak be azoknak, akik 
még nem ismerik Önöket, és mondjanak pár szót arról, hogyan 
kerültek Telkibe! 

Márkfyné Seres Bernadett: Két fiam van, akik felnőttek, Buda-
pesten élnek. Sokáig én is ott laktam, amikor párommal elha-
tároztuk, hogy vidékre költözünk, így kerültünk Pátyra. Egy ideig 
visszajártam dolgozni, majd úgy döntöttem, szeretném magam 
vidéken is kipróbálni. Négy évig dolgoztam védőnőként Tökön, 
ezt követően jöttem Telkibe, ahol nagyon jól érzem magam. 

Van egy Shar pei kutyám, szabadidőmben sokat sétálok vele, 
kertészkedem és nagyon szeretek utazni. Tanulok zongorázni, 
ami egyben a hobbim is lett. 

Felkai Adrienn: Budapesten, a Vár alatt lakom és három gyer-
mekem van. Amikor a második születése után otthon voltam, 
elkezdtem nézegetni a hirdetéseket Budapesten kívül, mert egy 
kisebb településen szerettem volna dolgozni. Ekkor akadt meg a 
szemem Telkin, és mivel hobbim a természetjárás, ezért úgy 
gondoltam, ez a hely pont ideális számomra. Nincs túl messze a 
várostól, közel van az erdőhöz, így a családlátogatásaim során 
össze tudom kötni a kellemest a hasznossal. Szívesen járok ide 
dolgozni, nagyon jól érzem magam és kedvesek a családok is. 

TN/TP: Meséljenek arról, hogyan zajlik egy védőnő átlagos 
munkanapja? 

F.A.: Nagyon szeretem, hogy izgalmas és változatos a szakmánk. 
Két fő feladatunk van: a védőnői státuszvizsgálatok, valamint a 
várandósok és kisbabás szülők látogatása. Ezek teszik ki a napok 
nagy részét, kiegészülve az adminisztrációs teendőkkel. Járunk 
konferenciákra, továbbképzésekre is. 

Mivel 2023. július elsejétől átkerültünk a Szent János Kórházhoz, 
ott is sok adminisztrációs ügyet kell intéznünk és vannak érte-
kezleteink változó helyszíneken. Telkiben nem jellemző, de 
amennyiben előfordulnának gyermekvédelmi esetek, akkor az is 
feladatunk, hogy ezekkel kapcsolatosan eljárjunk a bíróságra. 

S.B.: Adrienn elmondta a körzeti munka lényegét, ami nagyon 
változatos és sok szervezéssel jár. Hozzám tartoznak az iskolai 
védőnői feladatok, köztük az oltások megszervezése is. 

Deltai Károly: A védőnői hálózat munkájáról csakis az elismerés 
hangján tudok szólni. Az egyik legfontosabb, nagyon régóta 
létező egészségügyi, jóléti szolgálatunk Magyarországon. 

TN/TP: Hány éves korig kísérik végig egy kismama, majd a gyer-
mek sorsát? 

F.A.: Lényegében a várandósság ismertté válásától felnőttkorig tar-
toznak hozzánk a gyerekek. Ezen belül a területi ellátási kötele-
zettség addig tart, amíg a gyermek elmegy iskolába, jellemzően 6-7 
éves korig, az iskolai munka pedig itt Telkiben nyolcadikig terjed. 

S.B.: Olyan is előfordul, hogy már a várandósság előtt hozzánk 
fordulnak a leendő kismamák, és a segítségünket, tanácsainkat 
kérik. 

 
TN/TP: Hol van a védőnői kompetenciahatár és milyen ügyek-
ben forduljon a szülő inkább gyermekorvoshoz? 

F.A.: Egészséges gyermek bármilyen problémájával bennünket 
kereshetnek, betegség esetén pedig inkább a gyermekorvoshoz 
forduljanak a szülők. Ugyanakkor olyan is van, hogy például 
ügyeleti időszakban minket hívnak fel tanácsért, hogy az adott 
tünetekkel azonnal forduljanak-e orvoshoz, vagy mondjuk rá- 
ér-e másnapig, illetve hogy hová, melyik szakorvoshoz érdemes 
menni egy kartöréssel vagy egy nem akut betegséggel. 

S.B.: Bár alapvetően nem a mi területünk, de gyakran bele-
folyunk a beteg gyerekek gondozásába. Igyekszünk minden 
helyzetben segíteni, elsősorban iránymutatással, olyanok kap-
csán, hogy hová forduljanak szakorvoshoz vagy hogy milyen ter-
mészetes gyógymódok vannak. 

TN/TP: Ennek kapcsán érdemes megemlíteni, hogy Telkiben 
jelenleg tartós helyettesítéssel két gyermekorvos látja el a gyer-
mek háziorvosi feladatokat. 

D.K.: Az önkormányzat nagyon szeretné, és dolgozunk rajta, 
hogy legyen egy állandó gyermekorvosunk. Ennek érdekében 
folyamatosan hirdetünk és keressük a megfelelő szakembert. 
Mivel azonban országos orvoshiány tapasztalható, még nem 
jelentkezett senki, így pillanatnyilag a tartós helyettesítés az 
egyetlen megoldás. Nagyon örülhetünk neki, hogy két ilyen 
remek orvost sikerült erre a feladatra találnunk, a jelenlegi 
ellátás ugyanis megítélésem szerint nagyon jó, a két doktornő 
színvonalasan végzi a munkáját. Érezhetően sokkal kevesebb a 
panasz a korábbiakhoz képest. 

TN/TP: Milyen hivatalos platformokon tudnak a szülők 
tájékozódni gyermekük akut megbetegedéseivel, fejlődésével 
kapcsolatban, akár még azelőtt, hogy felkeresik a gyermekor-
vost vagy önöket? 

F.A.: Vannak olyan applikációk, amelyek hasznosak lehetnek. 
Kimondottan életveszélyes állapot esetén segíthet a Gyermek 
elsősegély és az Életmentő, a különböző betegségek esetén 
pedig a Semmelweis HELP-et hívhatjuk segítségül. Várandósok-
nak ajánlott, ellenőrzött applikáció a Preghelló és az Anyafalva. 
Gyermeknövekedéssel kapcsolatosan a WHO – tehát nem ma-
gyar specifikus – adatokkal dolgozó Child growth trackert 
érdemes megnézni. 

S.B.: A koragyermekkor.hu-n a szülő nyomon követheti, milyen 
szakaszai vannak a gyermek fejlődésének. Ha valamit észrevesz, 
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jelezheti nekünk. Persze tudni kell, hogy mi is figyeljük a gyer-
mekek fejlődését, és látjuk, ha bármiben esetleg be kell 
avatkozni. 

TN/TP: Mit tapasztalnak, mennyire tájékozottak a mai szülők a 
kisgyermekek egészsége, illetve a megbetegedések során 
felmerülő teendők kapcsán? 

F.A.: A telki szülők többsége általánosságban véve jól tájéko-
zott. Sokszor azonban a szakmán belül sincs minden tekintetben 
egyetértés, így akár ellentétes információkhoz is juthatnak. 
Például néhány éve a lázcsillapítás kapcsán még más volt a kon-
szenzus az orvosok között, mint ma. Ezért szülőként, de még  
szakemberként sem mindig könnyű eligazodni a fellelhető 
információk között. Mi, védőnők az egyedi eseteket is figyelem-
be véve próbálunk mindig tanácsot adni abban, hogy mikor mit 
lehet vagy szükséges tenni. 

S.B.: Azt tapasztalom, hogy például a lázcsillapítás alapsza-
bályait minden kezdő szülőnek érdemes elmondanunk. A jelen-
legi szakmai ajánlások alapján 38 fok felett kell megkezdeni, ha 
a gyermek rosszul van, de 39 fok felett mindenképp, és 
hűtőfürdőt is készítsünk, ha nem megy le a láza. Legyen otthon 
többféle hatóanyagú gyógyszer, illetve lássa orvos a gyermeket! 

TN/TP: Mit tapasztalnak, bizalommal fordulnak Önökhöz a 
szülők? 

S.B.: Igyekszünk megtenni mindent azért, hogy bizalommal for-
dulhassanak hozzánk. Olyan ugyanakkor előfordul, hogy például 
egy csecsemő anyukája annyira fél a fertőzésektől, hogy nem 
mer megjelenni a tanácsadóban vagy nem fogad az ottho-
nában. Ennek kapcsán szeretném hangsúlyozni, hogy hozzánk 
csakis egészségesen lehet bejönni, erre nagyon odafigyelünk. 

F.A.: Azt tapasztalom, hogy legtöbbször sikerül mindenkivel jó 
kapcsolatot kialakítani. Van, akinél ez egyből működik, és van, 
akinél egy hosszabb folyamat eredményeként. 

TN/TP: Gyermekvédelmi ügyekben kellett már intézkedniük? 

F.A.: Gyermekbántalmazással, elhanyagolással kapcsolatos eset-
tel szerencsére még nem találkoztam Telkiben. Mi is a jelzőrend-
szeri hálózat tagjai vagyunk, a gyermekvédelmi szolgálathoz – 
Telki esetében a budakeszi HÍD-hoz – kellene fordulnunk, ha 
ilyet tapasztalnánk. 

D.K.: Szomorú vagyok, hogy a Védőnői Szolgálat néhány éve 
elkerült az önkormányzatoktól, hiszen a közvetlenebb kapcsolat 
révén korábban sokkal több információ jutott el hozzánk erről a 
korosztályról. Az önkormányzat tagja az említett jelzőrendszeri 
hálózatnak, tehát ha valamilyen probléma van, akkor annak 
megoldásában mi is részt tudunk venni. Igyekszünk képben 
lenni, és segíteni, hogy ezen a védőhálón ne eshessen ki senki. 

Telkiben elsősorban a 14-16 év közötti korosztály a legsérü-
lékenyebb, az alatta lévőknél sokkal kevesebb a gond. Vannak 
olyan esetek, amelyeket kellő információ birtokában már akár 
előre is lehet látni, jelezni. Településünkön egyébként nem 
annyira az elhanyagolás, mintsem inkább a túlzott jólét okoz 
olykor problémákat. 

TN/TP: Telki a többgyermekes családok lakhelyeként került a 
köztudatba a 2000-es évek elején. Hogyan alakulnak az utóbbi 
években a születésszámok településünkön? 

F.A.: 2020-ig általában stabilan évi 40 feletti számú születést re-
gisztráltunk Telkiben, 2021-ben pedig még egy kiugrás is volt, 
ekkor sokan költöztek ki a városból és többen is születtek, össze-
sen 55-en. Azóta viszont csökkenő tendenciát látunk, 2024-ben 
már csak 26 volt a születésszám, ami a szülőképes korú nők 

számának csökkenése mellett azért is lehet, mert egyre jellem-
zőbb Telkiben is, hogy csak egy vagy két gyermeket vállalnak a 
családok. 

D.K.: Telki országos viszonylatban is az egyik legmagasabb gye-
rekszámmal rendelkező település. Ám az látható, hogy túl va-
gyunk a tömeges beköltözéssel járó babyboomon és egy le-
csengő időszak kezdődött el e téren. Ez intézményi ellátottság 
szempontjából jó, hiszen nem lesz olyan túlterhelt az óvoda és 
az iskola, minden más szempontból viszont nem feltétlenül 
ideális. 

TN/TP: A kötelező gyermekkori védőoltások kapcsán időről 
időre felröppennek olyan vélemények, hogy választhatóvá kel-
lene őket tenni. Kérem, mondjanak pár szót a kötelező és az 
ajánlott kisgyermekkori oltásokról! 

S.B.: Nagyon fontosnak tartjuk a szülők tájékoztatását, hogy 
tudják, gyermeküknél mikor milyen védőoltás várható. A 
kötelező védőoltások biztonságosak, és benne van a nevükben 
is, hogy védenek számos fertőző, súlyos betegségtől, a nem 
kötelező oltásoknál pedig az orvosok, védőnők ajánlását 
érdemes megfogadni. Nyilván a szülőé a végső döntés, de ha 
bizonytalan valaki, akkor fontos, hogy megbízzon az általa 
választott gyermekorvosban és elfogadja a tanácsát. 

F.A.: Rendkívül fontos vívmány Magyarországon a kötelező 
oltási rendszer. A kötelező védőoltásoknál több évtizede kifej-
lesztett oltóanyagokat használnak, és sokéves gyakorlati adatok 
mutatják, hogy biztonságosak. Amióta védőnő vagyok, nem 
tapasztaltam még a lázon és a helyi fájdalmon, duzzanaton kívül 
semmilyen komolyabb mellékhatást vagy szövődményt. 

Attól még, hogy a gyermekkori oltásoknak köszönhetően nem 
találkozunk egyes betegségekkel, a baktériumok és vírusok nem 
tűntek el. Ugyanúgy léteznek, és éppen azért nem találkozunk 
velük, mert mindenki be van oltva ellenük. 

A szamárköhögés járvány kapcsán is kiderült, mennyivel jobban 
állunk, mint egyes nyugat-európai országok, amelyekben lazább 
a védőoltási rendszer. Hollandiában például az elmúlt hónapok-
ban több mint tízszer nagyobb esetszámot mértek és hat cse-
csemő halt bele. Sajnos itthon is elhunyt két újszülött, de ők még 
két hónapos koruk, azaz az olthatóságuk kezdete előtt kapták el 
a betegséget. 

Az ajánlott oltásokat sem véletlenül fejlesztették ki, és ezeknél is 
több évtizednyi tapasztalat áll rendelkezésre. Amikor erről kér-
deznek, mindig elmondom, milyen kockázattal jár, ha nem kapja 
meg a gyermek az adott vakcinát és a szülő felelőssége a döntés. 
Egyébként azt látom, hogy a többség inkább igyekszik védeni a 
piciket, így beadatják nekik ezeket. 

D.K.: Az országos oltási rendszer az 1950-es években indult el, 
kidolgozása az egyik legnagyobb egészségügyi vívmányunk. 
Büszkék lehetünk rá, és világviszonylatban is az élen járunk 
ebben, bármilyen visszalépés pedig e tekintetben katasztrofális 
következményekkel járhatna. Alapvető fontosságú, hogy bíz-
zanak az oltóanyagokban és az oltások hatásosságában. Azért 
van egy ilyen nagyszerű rendszerünk, mert szakemberek építet-
ték fel, sok évtizeden keresztül, komoly tudományos háttérrel, és 
ezt nem lehet egy kalap alá venni a közösségi oldalakon terjedő, 
mindenfajta tudományos alapot nélkülöző mendemondákkal. 
Azt javaslom mindenkinek, hogy fogadja el a védőnők és a gyer-
mekorvosok szakmai véleményét, tanácsát! 

Az önkormányzat egyébiránt lehetőségeihez mérten támogatja 
egyes ajánlott oltások felvételét, köztük a kisgyermekek részére 
a Rota elleni második vakcináét. 

Szilágyi Balázs 
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A „Hazai pálya: közéleti diskurzus helyi 
témákról, telkiekkel” című interjúsorozat 
keretében Deltai Károly polgármesterrel 
közös beszélgetőpartnerünk ezúttal 
Kamlah Szilvia volt, aki huszonegy esz-
tendeje nyitotta meg Telkiben családi 
napköziként a Csibe Bölcsi Magánböl-
csődét, amely immáron hét éve – a Telki 
Önkormányzattal kötött megállapodás 
alapján – az önkormányzati bölcsődei 
ellátás színtere is egyben. 

Telki Napló/Portál: Meséljen a kezdetekről: 
hogyan alakult meg a Csibe Bölcsi, majd 
bővült a mai formájára? 

Kamlah Szilvia: Szakirányú tanulmá-
nyaimat követően, 1987-től három éven át 
dolgoztam egy minisztériumi bölcsődében, 
amíg – az akkoriban jellemző bezárási hul-
lám következtében – meg nem szűnt. 
Ezután kissé elkeveredtem ettől a szakmától, reklámújságot 
szerveztünk a férjemmel és a vendéglátásban is dolgoztam. 

Telkibe költözésünk után, amikor az első gyermekem születését 
követően ismét munkába álltam, újra szerettem volna egy böl-
csődében elhelyezkedni. Akkoriban a környéken csak Budake-
szin, a második kerületben, és talán még Zsámbékon volt böl-
csőde, ám ezeknél nem volt munkaerőfelvétel. Ezért egy volt 
kolléganőmmel együtt abban gondolkodtunk, hogy létre-
hozunk egy magánbölcsődét, ami egyébként akkortájt még egy 
viszonylag új intézményi forma volt Magyarországon. Végül 
aztán ezt az eredetileg tervezett helyszínen, Pátyon adminiszt-
ratív okokból nem sikerült megvalósítanunk. 

A Telki Napló szerkesztőségi tagjaként aztán éppen a Bordás-
házban jártam egy kiállításon, amikor kiderült, hogy az épület 
nem sokkal korábban a Waldorf óvoda számára lett átépítve, 
újjáépítve, ám ők valamilyen okból végül más helyre költöztek. 
Így, ennek a véletlennek köszönhetően találtam rá a mai bölcső-
deépületre, és az engedélyezési eljárást követően végül 2004 
januárjában nyitottam meg a családi napközit. 

Az első hónapban egy gyermekkel indult el az intézmény, aztán 
egyre többen jöttek. Akkoriban reggeltől estig egyedül dolgoz-
tam, és egy jó barátnőm segített be, amikor valamiért el kellett 
mennem. Augusztusra tudtam felvenni két kisgyermeknevelőt, 
és mivel érkezett a második gyermekünk, így el tudtam menni 
szülési szabadságra. 

TN/TP: Mikor lett a napköziből bölcsőde? 

K.Sz.: Négy évig működtünk családi napköziként, majd 2008 
májusában lettünk magánbölcsőde, először tizenhat, húsz, majd 
huszonkét férőhellyel. 

TN/TP: Jelenleg hányan járnak a bölcsődébe? Van területi 
ellátási kötelezettsége az intézménynek? 

K.Sz.: Évek óta tele vagyunk, így most is a maximális számú, hu-
szonkét gyermek jár a bölcsődébe. Az ellátási területünknek 
Budapest és Pest megye van megjelölve. Nagyon jó híre van az 
intézménynek, Solymártól Sóskútig jelentkeznek hozzánk, ám az 
elmúlt években szinte csak telkieket tudtunk felvenni. 

A jogszabály egyébként nem tesz különbséget a tekintetben, 
hogy egy bölcsőde magán vagy önkormányzati fenntartású, 
tehát ugyanolyan szabályok vonatkoznak ránk is minden szem-
pontból. 

TN/TP: Hány éves kortól meddig fogadják a gyermekeket? 

K.Sz.: Bölcsődébe húsz hetes, azaz négy és fél hónapos kortól 
lehet felvenni gyermekeket. Volt is már ilyen pici nálunk, de 
jelenleg majdnem két éves a legkisebb gyerkőcünk. Amikor 
valaki betölti a harmadik életévét, az azt követő augusztus 31-ig 
maradhat, de szülői kérésre ez egy évvel kitolható. Speciális 
nevelési igényű gyermek esetében pedig hat éves korig, mivel 
az intézmény korai fejlesztést is végez. 

TN/TP: Van esetleg valamilyen speciális terület, amiben pluszt 
nyújtanak a kicsiknek? 

K.Sz.: Azt vallom, a kevesebb néha több, így nálunk nincs ú- 
szás-, vagy éppen nyelvoktatás, lovaglás… – szerintem egy böl-
csődés gyermeknél még nem ezek a legfontosabbak, hanem a 
nyugodt játékkörülmények, a kellemes légkör kialakítása, biz-
tosítása és a szeretetteljes gondozás, így mi ezeket tartjuk szem 
előtt. Fő pedagógiai célunk az érzelmi biztonság megteremtése, 
és azt hiszem, ebben elég jók vagyunk. Magasan képzett kis-
gyermeknevelők dolgoznak nálunk, sőt, tizenöt-húsz éve 
ugyanazok a kollégáink, amire nagyon büszke vagyok. 

TN/TP: 2018 óta a Telki Önkormányzattal kötött feladatellátási 
szerződés értelmében már a Csibe Bölcsi  biztosítja a telki önkor-
mányzati férőhelyeket is. Hogyan működik ez a gyakorlatban? 

„Fő pedagógiai célunk az érzelmi biztonság 
megteremtése” 
– interjú a Csibe Bölcsi vezetőjével
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Deltai Károly: A bölcsődei ellátás biztosítása önkormányzati 
feladat. Nálunk a gyermekszám azonban nem indokolja egy 
külön, önálló intézmény létrehozását, különösen akkor, ha a 
csökkenő születésszámot jelző tendenciákat nézzük. A 
demográfiai adatokból látszik, hogy záros időn belül keletkezne 
egy kiürülő intézményünk. Ráadásul ezzel indokolatlanul 
teremtenénk konkurenciát egy helyi, jól működő magánin-
tézménynek, amely sokkal rugalmasabban, egészen más 
körülmények között tud alkalmazkodni a felmerülő igényekhez. 
Ezért véljük úgy, hogy sokkal logikusabb, ha partneri kapcsolat-
ban gondolkodunk. 

A Csibe Bölcsivel 2018 óta van egy nagyon jó megállapodásunk 
és kiváló együttműködésünk. A nálunk felmerülő feladatokat így 
szerződéses keretek között, költséghatékonyan tudjuk biztosí-
tani, egy szakmailag kifogástalan magánintézmény által. Ez szá-
munkra nagy biztonságot jelent, régóta ismerjük egymást, jó 
ideje együtt dolgozunk, bizalmi a kapcsolatunk. 

Lehet, hogy ez az együttműködés változni fog idővel, ahogyan a 
körülmények is változnak, de akkor majd alkalmazkodunk. Eddig 
is minden felmerülő problémát meg tudtunk közösen oldani. 

TN/TP: Hány önkormányzati férőhely áll rendelkezésre a helyi 
gyermekek számára? 

K.Sz.: Februárban tízről tizenkettőre emelkedett az önkor-
mányzati helyek száma az átmenetileg megnövekedett igények 
miatt. Rugalmas a rendszer, várhatóan szeptembertől ismét tízre 
csökkenhet ez a szám. 

TN/TP: Mik a jelentkezés feltételei? 

K.Sz.: A gyermekvédelmi törvény írja elő, hogy minek kell 
megfelelni és milyen szempontok alapján történik az elbírálás. 
Tulajdonképpen a telki lakosok mind az önkormányzati bölcső-
dei helyekre jelentkeznek és így is veszünk fel minden helyi 
gyermeket. Utána a jövedelmi viszonyok és a szülői nyilatkoza-
tok alapján derül ki, hogy valaki jogosult-e rá, tehát hogy önkor-
mányzati vagy magánintézményi helyre kerül végül. 

D.K.: Ugyanazok a jogszabályok vonatkoznak ebben az esetben 
is a bölcsődére, mintha egy önálló intézményt működtetne az 
önkormányzat. 

TN/TP: A jelentkezések számánál is érezhető, hogy – a 2021-es 
kiugrást leszámítva – évről évre csökken a születésszám a telki 
családokban, hasonlóan az országosan tapasztalható tenden-
ciához? 

K.Sz.: Több év után először ebben a nevelési évben tudtunk fel-
venni a telkiek mellett Budajenőről is gyerekeket a magán- 
bölcsődei helyekre. A környékbeli intézményeknél is az látható, 
hogy szinte mindenkit, aki jogosult rá, fel tudtak venni, ami 
korábban nehézséget jelentett. 

D.K.: A gyermekszám-csökkenés általános tendencia az ország-
ban és már Telkiben is érezhető. Ezért nem építünk, építettünk 
bölcsődét, hiszen ezt előre lehetett látni a demográfiai adatok-
ból és nem ért meglepetésként bennünket. 

TN/TP: Milyen a kapcsolatuk a Telki Zöldmanó Óvodával? 

K.Sz.: Az óvoda jelenlegi vezetésével jó kapcsolatot ápolunk. 
Mivel van realitása annak, hogy az óvodában a közeljövőben 
egy homogén kiscsoport is létrejöjjön, így együttműködünk, 
egyeztetünk annak érdekében, hogy az önkormányzati bölcső-
dei férőhelyek száma ennek következtében akár majd csökken-
hessen is. 

TN/TP: Milyen terveik vannak a következő évekre? 

K.Sz.: Pár évvel ezelőtt lehet, hogy érdemes lett volna bővíteni a 
bölcsődét, de akkor azt mondtam, és ma is tartom, hogy ennek 
nem lenne értelme, hiszen a jelenlegi keretek között tudok 
szívvel-lélekkel és teljes figyelmemmel mögötte állni. Ez egy szo-
ciális ellátás, aminél számomra nem az üzleti oldal a fő szem-
pont. 

Célunk, hogy az épületet úgy őrizzük meg, hogy a védett 
utcaképnek mindig megfeleljen – tavaly volt egy teljes külső 
felújításunk –, és a kertet megpróbáljuk folyamatosan fej-
leszteni, új játékokkal bővíteni. Mindig is törekedtem a kiváló 
munkaerő megtartására és ez így lesz a jövőben is. 

D.K.: Kipróbált, jó együttműködés van az önkormányzat és a 
bölcsőde között, amit szeretnénk megőrizni. A köztünk lévő 
megállapodás kellően rugalmas ahhoz, hogy a változásokhoz 
igazodjon, de kellően stabil is, hogy lehessen rá számítani. Feltett 
szándékunk, hogy ez a szerződés hosszú távon fennmaradjon, 
hiszen az idő bizonyította, hogy sikeres, így mindenkinek az 
érdekét megfelelően szolgálja. 

szb 

Bölcsődei beiratkozás  
Az idei bölcsődei beiratkozás 2025. május 5-től 9-ig tart 
Telkiben. 

A beiratkozásra a Csibe Bölcsi honlapján – http://www.csi-
bebolcsi.hu/ – található adatlap kitöltésével és elektronikus 
úton (emailben) történő visszaküldésével van lehetőség.
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A könyvtár nyitásának öt éves jubileumán, 
2025. május 9-én 17 órától, valamint május 
10-én 10 órától szeretettel invitáljuk 
kedves olvasóinkat, és minden érdek-
lődőt, hogy velünk ünnepeljenek. 

Jó házigazdaként gondoskodunk arról, 
hogy fellépőink színes programokkal 
szórakoztassák vendégeinket. Lesz minden, ami egy ilyen mulat-
ságon elengedhetetlen: virág(ot ültetünk), torta, játék, tánc, 
ének, beszélgetés és nosztalgiázás is. Mivel könyvtári születés-
napról van szó, a programok javarészt könyvekhez, írókhoz, 
mesékhez vagy a könyvtárhoz kapcsolódnak, hiszen segít-
ségükkel játszhatunk, énekelhetünk, főzhetünk, verselhetünk, 
mesélhetünk, beszélgethetünk és akár nosztalgiázhatunk is. 
Megadjuk a módját, ahogyan ezt – a mulatság zárásaként – majd 
vendégházaspárunk is megteszi. 
 
Milyen programokkal is várjuk vendégeinket? Íme! 

Május 9. 

       17:00 Interaktív táncház gyerekeknek és felnőtteknek 

       20:00 A Telki Nőikar születésnapi meglepetése 

Május 10. 

       9:45 (T)Együnk együtt az egészségünkért - ünnepi menü 

       10:00-12:00 Mesés akadálypálya 

       10:30 Zenélő erdő meséi – gyerekkoncert 

       12:00-től Legyél Te is ablakfestő! (regisztrációhoz kötött, itt: 
https://forms.gle/JgwkYUehHXb8Vz7Q9) 

       12:30-tól „Hamuba sült” kenyérlángos és királyi húsos lako-
ma a kemencénél 

       12:30-tól Virágültetés a KoKuKK Egyesülettel 

       15:00-17:00 „Élő könyvtár” 

       16:00-18:00 Molnár Krisztina Rita: Ilyen kék virágok – rövid 
könyvbemutató, majd írásgyakorlat (a korlátozott létszám 
miatt regisztrációhoz kötött, itt: https://forms.gle/paNU-
obQWeVh5aJCe8) 

       16:00-17:20 Mátyás király és a leleményes lány – bábelőadás 
és reneszánsz tánctanítás a Batyu Színház és a Völgyhajó 
Bábszínház koprodukciójában 

       17:30 Könyvtündér díjátadó, könyvtáros tanoncok avatója, 
tortavágás 

       19:00 Adjuk meg a módját! – találkozó Szabó T. Anna költő-
vel és Dragomán György íróval (regisztrációhoz kötött) 

A nap folyamán „könyvesboltot” is nyitunk az érdeklődőknek. A 
Kisgombos Könyvesbolt, a Gingko és Európa kiadó, valamint a 
Zenélő erdő meséi könyvek kiadója várja a könyvkedvelőket. 

Rendezvényünk idején megtekinthető lesz az egri Bródy Sándor 
Könyvtár – külföldön is elismert – Silent book kiállítása. 

A szombati nap folyamán kézműves foglalkozásokkal, kvízzel, 
interaktív diafilmmel, nosztalgia túrával, zsákbamacskával és 
tombolával is készülünk. A Telki Fészek többek között a jeles 
alkalomra elnevezett italokkal is várja majd a szomjazókat. 

A programok ingyenesen látogathatók! 

(Az ebéd, a zsákbamacska és a tombola térítéses.) 
 
Figyelem! A programváltozás jogát fenntartjuk! Kérjük, figyeljék 
a telki.hu honlapot, illetve a közösségi felületeket, mert a Telki 
Napló lapzártájakor egy-két tervezett program még egyeztetés 
alatt állt.) 

Ruják Györgyi 
könyvtáros 

Találkozó Szabó T. Anna költővel és Dragomán György íróval 
– 2025. május 10., 19 óra 

Mire jó az irodalom? Szabó T. Anna nagyjából három évtizede 
van a költői pályán, a líra mellett a novellán és drámán át a 
gyerekkönyvig sokfélét írt, mégis mindig új válaszokat keres a 
kérdésre – ahogy Dragomán György prózaíróként szintén. 

Szabó T. Anna legutóbbi verseskötete „Vigasz” címmel, 
Dragomán György újabb irodalmi szakácskönyve pedig „Adjuk 
meg a módját!” címmel látott napvilágot. A kötet címe mindket-
tőjük alkotói munkájára jellemző, ahogy egész életükben 
igyekeznek mindennek megadni a módját. 

Közös estjükön mesélnek és felolvasnak, személyes és kitalált 
történeteikkel keresik az elbeszélhetőség határait és a belső 
szabadság lehetőségeit, miközben műhelytitkokra is fény derül-
het. Az előadás végén dedikálás is várja az érdeklődőket. 

A belépés ingyenes, de a férőhelyek miatt regisztrációhoz 
kötött. Regisztrálni a következő űrlapon lehet: https://forms 
.gle/9YT99heVLzASwbh66 

Kép forrása: pszichoforyou.hu 

Öt éves a könyvtár 
– meghívó születésnapi mulatságra

Adjuk meg a módját! 
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A Telkiben élő, Munkácsy-díjas festőművésszel olyan érdekes 
témákról beszélgettünk, mint a májusi Telki Fesztiválon nyíló 
kiállítása, a látogatók számára készülő meglepetése, és szó 
esett egy különleges jubileumról, valamint egy új, izgalmas 
útról is az alkotás terén. 

Telki Napló/Portál:: Utoljára tavaly, a Munkácsy-díj kapcsán 
készítettünk Önnel interjút. Az elismerés hatására változott a 
kereslet művei iránt? 

Pelles Róbert: Ezt ilyen direkt módon nehéz lenne kijelenteni. 
Egy ehhez hasonló díjról szóló hír megítélésem szerint viszony-
lag keveseket érint meg, ha egyáltalán eljut hozzájuk. Hiszen 
már maga a műfaj sem kap akkora publicitást (interjúnk az egyik 
idei díjazott személye körül kialakult viták előtt készült - a szerk.), 
mintha mondjuk a Kasza Tibi elutazna nyaralni. Azért vele „vic-
celődöm”, mert ő vásárolt tőlem festményt, megbocsájtaná.  
– nevet – 

De ez a helyzet engem nem ér váratlanul, hiszen majdnem har-
minc évig működtettünk egy galériát, és van fogalmam arról, 
hány ember fordult egyáltalán a kirakat irányába, annak elle-
nére, hogy a belváros egyik sétálóutcájában volt. 

Miután a munkáim hetven-nyolcvan százaléka külföldre kerül, 
ott egy ilyen elismerés nehezen értelmezhető. Persze nem tar-
tom kizártnak, hogy valakit figyelemre sarkall, és igazságtalan 
lennék, ha elhallgatnám, a korábbi vevőim közül is meglehető-
sen sokan gratuláltak, de azt nem tudhatom, hogy egy későbbi 
vásárlásuknak köze van-e a díjhoz. 

A Váci utcában lévő helyiségünket egyébként tavaly májusban 
bezártuk és azóta a Genezis Galériát az online térben működ-
tetjük. Ez jelentős változás, hiszen így egy néhány centiméteres 
reprodukció alapján kell egy érdeklődőnek eldöntenie, megvá-
sárol-e egy – akár nagyméretű – festményt. De a világ e tekintet-

ben sokat változott, és ma 
már úgy tűnik, ez nem 
feltétlenül probléma. Mi 
sem bizonyítja ezt jobban, 
minthogy nemrég az 
Egyesült Államokból egy 
vevő lefoglalta egy éppen 
kiállításon lévő, 300x180 
cm-es képemet, amit ő 
csak a galériánk webol-
dalán láthatott. 

TN/TP: Hamarosan a Telki 
Fesztiválon találkozhatunk 
a képeivel, és mint meg-
tudtuk, idén nyáron lesz 
hetvenéves. Milyen fest-
mény-válogatással készül az alkalomra? 

P.R.: Hát igen, amikor szembesülök ezzel a számmal, tudomásul 
kell vennem! Fura, hogy a lelkünk általában nem öregszik hozzá 
a fizikális valósághoz. 

Szóval ez számomra egy izgalmas, de egyáltalán nem könnyű 
kérdés. A helyzet az, hogy indokolt lehetne egy áttekintés a 
„honnan hová jutott az ember” gondolat mentén, de azért az 
adott tér meghatározza a lehetőségeket, arra pedig bevallom, 
eléggé kíváncsi vagyok, hogy a legújabb munkáim megérintik-e 
a látogatókat. Időben el fogom majd dönteni. 

TN/TP: Korábban volt már ilyen – készül esetleg ezúttal is vala-
milyen meglepetéssel azon telki, illetve a környékbeli lakosok 
számára, akik megtekintik a kiállítást? 

P.R.: Igen, valóban volt már ilyen, és ennél indokoltabb alkalmat 
nehezen találhatnék ennek felélesztésére. Ezért ki fogunk sorsol-
ni egy festményt azok között, akik megtisztelnek a jelenlétükkel, 

„Idén belekezdtem egy új képi világ létrehozásába”  
– interjú Pelles Róberttel

TÁNC (2025) 160x90x4 cm, akril, vászon



Nagy sikert aratott a Pipacsvirág 5.c 
osztályának műsora a Kodolányi János 
Közösségi Tér nagytermében tartott már-
cius 15-i telki ünnepélyen. Az 1848-49-es 
forradalom és szabadságharcra való 
méltó megemlékezést Deltai Károly pol-

gármester ünnepi beszéde, valamint a 
Kiss zenedések furulyajátéka tette teljes-
sé március 14-én, pénteken este. 

szb 
Fotó: Jakab Mária Ilona 
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és az erre a célra kihelyezett dobozba bedobják azt a kitöltött 
kártyát, amin a nevük és elérhetőségük szerepel. 

A doboz tartalmát a tervek szerint két hétig álló kiállítás lezárta 
után fogjuk kiüríteni a közösségi ház képviselőinek jelenlété-
ben, majd a festményt eljuttatom a nyerteshez. 

TN/TP: Hogy érzi, változott valamit a tíz vagy húsz évvel ezelőtti 
önmagához képest? 

P.R.: Határozottan! Az ötven méteres medencében már csak két 
hosszt tudok leúszni a víz alatt egy levegővel. – nevet – A viccet 
félretéve, szerencsére majdnem hasonló intenzitással dolgo-
zom, mint húsz éve. 

TN/TP: Van esetleg olyan terve az alkotás terén, amit eddig még 
valamiért nem sikerült megvalósítania, de a következő években 
mindenképpen szeretne időt szánni rá? 

P.R.: Tervekkel tele vagyok, és nehéz lenne kiemelni valamit 
ezekből, de például régóta szeretnék dolgokat létrehozni három 
dimenzióban. Tehát tulajdonképpen szobrokat, de nem a hagyo-
mányosan erre használt anyagokból. 

Idén pedig belekezdtem egy új képi világ létrehozásába, amely 
abban különbözik az utóbbi négy-öt évben készült nonfiguratív 
absztraktjaimtól, hogy nem túl direkt módon, de beemelek 
olyan, a létező világból elcsent elemeket, amelyek egy kis 
nézelődés után felismerhetőek, annak ellenére, hogy ter-
mészetesen ez esetben is absztrakt módon közelítek hozzájuk. 
Ez most számomra egy izgalmas út és ezt szeretném a kiállítás 
középpontjába álltani! A megnyitóra május 23-án, pénteken 
este 19:30-kor kerül sor, amelyre szeretettel várok minden érdek-
lődőt! 

szb

Idén márciusban, az író emléktáblájának 
születésnapi koszorúzásán Kodolányi 
János Jézus – vagy Júdás? - regénye, az 
„Én vagyok” volt a beszélgetés tárgya, ter-
mészetesen csak felvillantásnyi mérték-
ben. Nagy öröm, hogy a résztvevők közül 
többen is olvasták a súlyos témájú, a 
többi Kodolányi-regényhez hasonlóan 
nagy megjelenítő erővel ható monumen-
tális munkát. Az atmoszféra-teremtés 
nagy mesterének e művében lenyűgöző 
műveltségét, és a belső történések, a 
lélektani folyamatok ábrázolásának 
beszippantó élményét csodálhatjuk meg. 

Álljon itt egy rövid részlet a történet egyik 
fordulópontjából, amikor a Mester nem 
utasítja vissza Simon (Péter) szavait: „Te 
vagy a Fölkent, az élő Isten fia”. A hívő Je-
huda nem ezt várta, ő ennél racionálisab-
ban gondolkodott, a zsidó nép politikai 
felszabadítóját várta, és csak előkészítő-
jeként tudott Jesuah-ra tekinteni. 

„Jehuda félrevonult, s egy kőre ült. Előtte 
mély völgy tátongott, túlnan kialudt 
tűzhányó kúpja meredezett, lent patak 
folydogált a mélységben. Balra a Hermon 
havas orma ragyogott, jobbra a Merom-
nádas mocsara villódzott a fényben. De 
Jehuda most csak tudta, de alig látta min-
dezt. A ragyogó déli nap mintha füstbe 
merült volna, homályos lett az egész 
világ. Sivatagi magány ásított Jehuda 
körül. Gyomra fölfordult, halántéka do-
bolt. Mindkét kezével a torkához kapott. 
Hányt. […] Gondolkozzunk józanul – 
ismételgette magában Jehuda. - Hát 
akkor a Nagy Együttállás hiábavaló volt? 
Nem, lehetetlen. A Szabadítónak meg kel-
lett születnie. […] De akkor ki ez az 

ember? Ismeri a Szabadítót, elleste titkait, 
a maga javára fordítja a sanyargatott nép 
várakozását? Összegyűjtött néhány ra-
jongó halászt, elégedetlen mesterembert, 
nyugtalan zelótát, esszéust, Jochanan 
nyomába lépett s vaktában hirdeti a 
Mennyek Országát? Zagyva rendszert 
tákolt össze jól-rosszul értett írásokból, 
jövendölésekből, mendemondákból, s 
egyszerűen a visszájára fordít mindent? 
[…] Elhagytam otthonomat, hogy meg-
szabaduljak múltamtól. El akartam ve-
szíteni magamat, hogy megtaláljam az 
életet. Vissza akartam fordulni az úton. 
Találkoztam a nabival, lenyűgözött esett 
állapotomban, hittem benne. […] Be akar-
tam lépni abba az országba, szolgálni 
akartam a Szabadítót. És mindez 
hiábavaló? Nem szabadulhatok elmúlt 
életemtől, […] az átok nyomon követ, 
mint a kullogó tigris?” 

Érdemes olvasni Kodolányit! 
Boross Klára 

KoKuKK Egyesület 
Fotó: Jakab Mária Ilona

Március 15-i telki megemlékezés

Emléktábla koszorúzás 
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Utószó a Nagy Könyvkipakoláshoz 
Amikor meghirdettük könyvmentő akciónkat, jócskán alábecsül-
tük, mi is vár majd ránk. 

A plakáton még csak „ezernél is több könyv”-et mertünk előre 
jelezni Ezt hamar kétezerre kellett módosítanunk, a legvégén aztán 
kiderült, hogy jobb sorsra fordulására 4-5000 kötet vár. Ennyi 
könyvet megmozgatni nem kis feladat, hiszen nem elég csak 
kipakolni. A maradékot vissza is kell dobozolni, és el is kell szállítani. 
Így végül – hála a sok segítőnknek – egész jó kis közösségi 
esemény kerekedett már az elő- és utómunkálatokból is. 

Nagyon örömteli volt látni, milyen sokan eljöttek, már a hivatalos 
nyitási időpont előtt negyedórával is jó páran válogattak. Az ebé-
didő környéke sem törte meg a lendületet, három óráig folyama-
tosan érkeztek emberek könyvet menteni. 

Több fénypontja is akadt a napnak. Többek között a Hold Otthon 
időseinek szervezett látogatása, egy Budapestről idelátogató 25 év 
körüli fiatalember, vagy épp egy 45 km-re fekvő település isko-
lakönyvtárosa, aki az iskolájának válogatott, és azon örömködött, 
mennyi kincset talált. De épp akkor találkoztam össze egy negyven 
év körüli hölggyel, amikor örömében felsikított, mert rátalált egy 
verseskötetre, amit nem tudott megvásárolni egyetemista 
korában, de azóta is vágyott rá és nem lelte fel sehol. 

Az esemény végére a könyvek nagyjából fele új gazdára talált, így 
kb. 2000-2500 kötetet sikerült így megmentenünk. A telki könyvtár 
állománya is jó pár könyvvel gazdagodott. A maradék nagy részét 
egy könyvmentő csoport vitte tovább, hogy más településeken is 
örömöt okozzanak. Mentettünk az Ökohét témájához kapcsolódó 
kertészeti könyveket is. A Könyvkuckó és a közösségi tér ingyene-
sen elvihető könyveinek polcait is feltöltöttük. Több doboznyi 
könyv kerül majd munkahelyi „ingyenesen elvihető” könyvpolcra, 
és a biatorbágyi könyvtár ugyanilyen polca is gyarapszik. 

Sajnos azonban legnagyobb jószándékunk ellenére is nagyjából 7-
800 kötet a papírgyűjtésben kellett, hogy végezze. Azzal vigasztal-
tuk magunkat, hogy igazából így is megmentettük ezeket, hiszen 
újrahasznosítva – talán éppen új könyv formájában – térnek vissza 
a körforgásba. 

Köszönjük mindenkinek, aki könyvet ajánlott fel a könyvkipakolás-
ra! A legnagyobb köszönet azonban azokat az embereket illeti, 
akik szabadidejükből órákat áldoztak egy fontos és értékes prog-
ram megvalósítására. Külön öröm, hogy voltak köztük olyanok, akik 
csak „könyvezni” jöttek, ám kérés nélkül nekiálltak segíteni. 

Álljon itt név szerint is, kik is mozgatták a mázsákat, hiszen büszkék 
lehetünk rájuk: Alpek Szilvia, Fecsó Márton, Földvári-Nagy László, 
Győrffy Ákos, Győrffy Barnabás, Győrffy Dóra, Győrffy Zoltán, 
Kaptás András, Kőszegi Andrea, Lendvai Attila, Metál Anita, 

Mészáros Pál, Nagy Márk, Pintér Miklós, Sági Attila, dr. Sándor 
Zsuzsa, Scheiber Balázs, Strausz Éva és kislányai, Szabó Zoltán, 
Vágner Hanna, Váradi Lilla, Zsigmond Zsuzsa. (Reményeim szerint 
senkit nem felejtettem ki a névsorból.) 

Végül engedtessék meg a könyvtárosnak egy szubjektív „leg-leg”: 
Strausz Éva két kisiskolás kislányát bevonva – kérés nélkül, önszán-
tából – segített a nap végén összepakolni. Ezt a gesztust – a jó 
példa okán lányai nevében is – külön köszönöm neki! 

Ruják Györgyi 
könyvtáros 

Telki Portál: 
www.telki.hu 
 
Kodolányi János Közösségi Tér és Könyvtár Facebook: 
https://www.facebook.com/kodolanyikozossegihaz 
 
Kodolányi János Közösségi Tér és Könyvtár Instagram: 
https://www.instagram.com/kodolanyihaz_telki/ 

Kodolányi János Közösségi Tér és Könyvtár hírlevélre  
jelentkezés emailben: 
kodolanyikozossegi@gmail.com 
 
Terembérlés és bármilyen felmerülő kérdés kapcsán érdek-
lődés: kultura@telki.hu; muvelodes@telki.hu 

A közösségi tér online elérhetőségei 
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Szinte teljesen megtelt a nagyterem 2025. március 5-én az alka-
lomból, hogy a jelenlévők a Kodolányi János munkásságáról 
készült könyv bemutatásának lehessenek tanúi az íróról elneve-
zett közösségi házban. 

Szentesi Zöldi Lászlóval, az Elsüllyedt világ – Kodolányi János 
belső emigrációja (1944-1956) című könyv szerzőjével Faggyas 
Sándor, a Protestáns Újságírók Szövetségének titkára beszél-
getett. Szóba került Kodolányi János telki kötődése, majd elénk 
tárult a könyv fókuszában álló, 1944 és 1956 közötti munkássá-
ga, az író rendkívüli, bonyolult személyisége, a benne égő tűz, és 
többek között az is, mennyire „üldözte” a szóbeszédből a ger-
manizmusokat, valamint a nyelvtani hibákat. 1945 utáni 
elszigetelődésének körülményeiről és a magyar nemzet iránti 
megszállottságáról is megtudhattunk érdekes részleteket. 

A beszélgetés során kitértek arra, hogy Kodolányi János egy 
embertelen korban, üldöztetése ellenére, a legreménytelenebb 
helyzetben is élt istenadta írói tehetségével és világirodalmi 
színvonalú életművet tudhat magáénak. A könyv írója ennek 
kapcsán kifejtette, nagy adóssága van a ma emberének abban, 

hogy Kodolányi munkásságát feldolgozza, méltó polcra he-
lyezze. 

szb 

Örömmel osztjuk meg a faluközösséggel, hogy elkészült 2025-ös 
eseménynaptárunk! 

Az április első hétvégéjén megtartott Kórusnapokkal egy intenzív 
próbaidőszakot zártunk, amely megalapozta az év során tervezett 
koncertjeinkre történő felkészülést. A hétvége zárásaként rövid 
koncerttel köszöntük meg családtagjainknak, hogy mindig 
számíthatunk rájuk. 

Az év legnagyobb, számunkra különösen várt eseményére ősszel 
fog sor kerülni. A Filmhatás Projekt fennállásának 20. évfordulóján 
nagyszabású koncertet adunk a Filmhatás Zenekarral és a veszpré-
mi Gizella Nőikarral közösen. A koncerten ismét megszólalnak Ola 
Gjeilo egyedi hangzásvilágú nőikari művei, amelyeket a NORD 
című koncertünkön már hallhattak a telkiek is. Emellett kar-
nagyunk, Halász Károly ORIGO című, háromtételes, monumentális 
és bensőséges hangulatú, egyházi témájú ciklusa is elhangzik, 
közel száz közreműködő előadásában. Érdemes lesz szeptember 
28-án Veszprémbe látogatni: 19 órakor kezdünk a veszprémi 
egyetem aulájában. 

Nyár elején, június 7-én is Veszprémbe utazunk, ahol részt veszünk 
az első alkalommal megrendezésre kerülő Kórusok Éjszakája 
Veszprém (KÉVE) eseményen. Az Óváros tér és környéke – összesen 
11 színpadon – délután 4 órától egy hétórás zenefolyammá alakul, 
énekszótól lesz hangos. 

Hazai közönségünket sem hagyjuk kórusmuzsika nélkül: május 9-
én este a telki könyvtár 5. születésnapjára készülünk egy kis 
meglepetéssel, május 17-én 19 órától pedig a budajenői 
Magtárban várunk mindenkit szeretettel! 

Ősszel, az október 1-jei zene világnapjához kapcsolódóan ter-
vezünk koncertet, decemberben pedig a Batthyány téri templom-
ba visszük el adventi műsorunkat. 

Terveink megvalósításához idén is számítunk a helyi közösség-
re. Hatalmas öröm lenne számunkra, ha a veszprémi nagykon-

cert anyagát Telkiben is bemutathatnánk – ehhez azonban 
további támogatásra van szükségünk. Ha szívesen segítenék 
munkánkat, köszönettel fogadjuk az SZJA 1%-ának felaján-
lását, valamint egyszeri vagy rendszeres adományaikat az 
adjukossze.hu oldalunkon keresztül. 

Dura Emese, Joó Györgyi 
Telki Nőikar 

Kis törlesztés a ma emberének adósságából 
Bemutatták Telkiben a Kodolányi János 1944 és 1956 közötti munkásságáról szóló könyvet 

Próbáktól koncertig 
– ez várható tőlünk 2025-ben
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A március 7-e és 11-e között lezajlott papírgyűjtésen 5.720 
kg papírt halmoztunk fel a kihelyezett konténerekben, 
amiből nagy örömünkre és a lelkes gyűjtőknek hála több-
ször is újat kellett rendelnünk. Ezzel összesen 143.000 Ft 
összegű adományt gyűjtöttünk! 

Köszönjük mindazoknak, akik az otthoni, kidobásra szánt folyói-
ratok, papírok, dobozok, a helyi vállalkozásokban felhalmozó-
dott kartonpapírok leadásával hozzájárultak ehhez a nagyszerű 
eredményhez! Külön köszönjük a papírok felkutatásában és 
azok szállításában nyújtott segítséget! Hálásan köszönjük az 
első könyvtári könyvkipakolásból megmaradt, de már olvasásra 
alkalmatlan könyveket is! 

A papírgyűjtésből befolyt adomány összegét az Óvoda-Iskola 
Telkiben Alapítvány az óvodai és iskolai udvarok további 
szépítésére, valamint udvari játéktárolókra fordítja. 

Papírgyűjtés legközelebb 2025 szeptemberében lesz – ha valaki 

már most szelektálna, például folyóiratokat, gondoljon erre a 
lehetőségre is! 

Koltai Piroska, szb 

Ismét volt papírgyűjtés településünkön

A Zöldmanó Óvoda hírei 
„Rügymozdító március” – zajlik az élet az oviban

A március mozgalmas hónap az óvodánkban. Miután elűztük a 
telet, alig várjuk a következő évszak beköszönését. Idén is meg-
tapasztaltuk a szeszélyes tavaszi időjárást. Hol meleg napok jöt-
tek, hol újra fagy és hideg érkezett. A gyerekek tapasztalatokat 
szereztek az időjárás változásairól, a melegebben sütő napról, a 
hűvösebb, szelesebb, esős időről egyaránt. Ahogyan lassacskán 
lekerültek róluk a vastagabb téli ruhadarabok, összefüggéseket 
kerestünk a melegebb hőmérséklet, és a vékonyabb, szellősebb 
ruhaviselet között. Ráirányítottuk a gyermekek figyelmét az 
ébredő tavaszi természet változásaira, a duzzadó, majd kipat-
tanó rügyekre, megfigyelhették a bimbókat, a virágba boruló 
fákat, bokrokat. Több csoportban csíráztattak a gyerekek mag-
vakat, ültettek babot, borsót, hajtattak hagymát, ágakat. 
Figyelemmel kísérték a növények csírázását, növekedését, 
miközben tapasztalatokat szereztek azok életfeltételeiről, 
fejlődéséről, gondozásáról. 

Ebben a hónapban elérhető lett az óvoda közösségi oldala is, 
amelyet Telki Zöldmanó Óvoda néven kereshetnek fel az érdek-

lődők és ahol az óvodával kapcsolatos aktuális információkról 
lehet tájékozódni. 

Március 7-én a Mazsola és Tádé című előadást nézték meg 
óvodásaink a Fabula Bábszínház előadásában. A kis zöld malac-
nak és társainak szívmelengető kalandjai nagy sikert arattak a 
gyerekek körében. 

A márciusi Madarászovi foglalkozás a Beporzók Napjához (már-
cius 10.) kapcsolódott. Az Öreg Tölgy Tanösvényen is megtalál-
ható három kora tavaszi virággal, az ibolyával, a tavaszi kankalin-
nal és a salátaboglárkával ismerkedhettek meg a gyerekek. Ezek 
a virágok ilyenkor, még lombfakadás előtt bújnak elő a földből. 
Megvizsgálták a hagymájukat és Zsuzsa néni felhívta a figyel-
met a virágok beporzásának fontosságára. Madarászovisaink 
megismerkedhettek a poszméhekkel, illetve azok különös 
ismertetőjegyeivel is. Ezt, a legszelídebb méhfajtát, illetve a ful-
lánkját is megérinthették a gyerekek. Összehasonlították a 
poszméhet a háziméhekkel és a darazsakkal is. A gyerekek 
elmesélhették a velük kapcsolatos élményeiket, tapasztalataikat, 
és a sokféle mozgásos játék segítségével a velük szemben 
tanúsított helyes magatartást is gyakorolhatták. 

Nemzeti ünnepünk, március 15. megünneplése az óvodában 
csoportonként valósult meg. Mesékkel, bábozással, versekkel, 
mondókákkal, dalokkal, sokféle 
közös játékkal, tevékenységgel 
igyekeztünk megteremteni az 
ünnepi hangulatot, közelebb 
hozni a múlt eseményeit óvo-
dásainkhoz, a gyermekek élet-
kori sajátosságainak megfele-
lően, és ezáltal erősíteni ben-
nük a szülőföldhöz kötődés, a 
hazaszeretet érzését. A Mókus 
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Iskolai hírek 

és a Tulipán csoport közösen ünnepelt, az óvó nénik pedig két, 
alkalomhoz illő dalt adtak elő kánonban. 

A márciusi Madárfióka prog-
ram már a Víz Világnap-
jához kapcsolódott. Ádám 
bácsi vezetésével a gyere-
kek a hód életmódjával is-
merkedtek, hódvárat épí-
tettek gallyakból, megfi-
gyeltek, tapogattak egy 
hód rágta fát. Utánozták a 
molnárpoloska mozgását, 
miközben szúnyoglárvákat 
gyűjtöttek. Ismerkedtek a 
náddal, gyékénnyel, kagy-
lókkal. Buborékokat gyűj-
töttek a vízipók „kristály-
palotájába”, ugráltak, mint a 

vízibolhák. A foglalkozás végén egy igazi rákot is megfigyelhet-
tek akváriumban. 

A Víz Világnapjához (március 22.) kapcsolódóan óvodánk min-
den csoportja vizes témát dolgozott fel. A gyerekek életkoruk-
nak megfelelő szinten, játékos formában ismerkedtek a víz tulaj-
donságaival, sokoldalú felhasználásával, a vizek, partok 
élővilágával. Kísérletek, játékos tevékenységek során tapasztala-
tokat szerezhettek a vízről, a vízszennyezésről és ráirányítottuk 
figyelmüket a takarékos használatra. Óvodánk környezeti 
nevelésen, környezetvédelmen alapuló Pedagógiai Programmal 
dolgozik, így nagyon fontosnak tartjuk a gyerekekkel a zöld jeles 
napok témáinak feldolgozását, ezáltal környezettudatos szem-
léletük formálását. 

Telki Zöldmanó Óvoda 

Iskolahívogató 
 
Március 8-án, szombaton délelőtt, gyönyörű tavaszi időben ren-
deztük meg a leendő elsős gyerekek számára Iskolahívogató 
programunkat. Közel 60 család látogatott el iskolánkba. 

Négy állomáson kreatív és ügyességi játékokat játszottunk, 
pipacsot és csigát készítettünk kartonpapírból, énekeltünk az 
óvodásokkal, üdítővel és almával kedveskedtünk nekik. A ki-
csiket negyedikes tanulóink is segítették. 

Az esemény nagyszerűen sikerült, reméljük, minden kedves, 
leendő kisdiák jól érezte magát! Köszönjük szépen a nagy érdek-
lődést! 

Farkas Judit igazgató 

Sportdélután 
 
Az idei tanévben negyedszer rendeztük meg az alsó tagozatos 
gyerekeknek a sportdélutánt. Játékos és ügyességi feladatokkal, 
sorversennyel igyekszünk a sport iránti szeretetet erősíteni. 

A tanulók szívesen vesznek részt ezeken az eseményeken. 

Beznák Katalin és Egerszegi György tanítók 
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Pancake Day 
 
Idén is megtartottuk Húshagyó kedden, az angolórákon a 
Pancake Day-t. A játékos nyelvi feladatok mellett kipróbálhatták 
ügyességüket is a gyerekek a Pancake Race-en. A fénypont ter-
mészetesen a palacsinták elfogyasztása volt! 

Bahik Krisztina 

 

Moziban jártunk 
 
Március végén a 7.b és a 8. ab osztály közös mozizáson vett részt. 

A kiválasztott film a Véletlenül írtam egy könyvet című, 
szellemes és elgondolkodtató alkotás volt, amely nemcsak 
szórakoztató, de inspiráló is. A történet egy fiatal lányról szól, aki 
véletlenül – vagy talán épp nagyon is tudatosan – írni kezd, és 
egy sajátos, kreatív világot tár fel előttünk. 

A film sokakat megnevettetett, másokat elgondolkodtatott, és 
biztosan mindenki fejében ott motoszkált a kérdés: mi lenne, ha 
én is írnék egy könyvet...? 

Színházlátogatás 
 
Remek előadás, gyönyörű környezetben! Március 24-én a 
Várkert Bazárban igazi különlegességben, élőzenés koncertszín-
házi előadásban volt részünk a 4.a-val, 4.b-vel és 2.b-vel. Rumini 
története most sem okozott csalódást, a színészek játéka és a 
díszlet is lenyűgöző volt. 

Kostka Ágnes, a 4.a osztályfőnöke 

Március 15-i ünnepély 
 
Az 5.c osztály nagyon szép műsorral készült a március 15-i 
ünnepélyre, így az iskolaközösség méltóképpen megemlékezett 
a márciusi ifjakról és hősökről. A gyerekek nem csak az ünnepi 
jeleneteket adták elő, hanem egy csodálatos, látványos, szalagos 
koreográfiát is bemutattak. 

Az előadást megismételték este, a falu ünnepségén, a Kodolányi 
Közösségi Tér és Könyvtárban, ahol szintén nagy sikert arattak. 

Köszönjük szépen az 5.c osztálynak, felkészítőtanáraiknak, 
Vinczéné Takáts Andreának, Máté Líviának, valamint Varga 
Gabriella fuvolatanárnőnek és tanítványainak a színvonalas pro-
dukciót! 
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Bolyai Természettudományi 
Csapatverseny 
 
A Bolyai Természettudományi Csapatversenyen a legered-
ményesebben szereplő tanulóink Balla-Vécsei Zita, Hegedűs 
Kamilla, Hovanyecz Aliz és Lindner Zsombor 4.a osztályos tanu-
lók voltak, akik a Pest vármegye - nyugat körzeti fordulóban a 12. 
helyet érték el 102 csapat közül. Felkészítő tanáruk Kostka Ágnes 
volt. A 7.b osztály diákjai 70 csapat közül szintén a 12. helyen 
végeztek. 

Gratulálunk a gyerekeknek és pedagógusaiknak! 

 

Április elsejei tréfa 
 
Egy kislány-testvérpár áprilisi tréfája: helyet cseréltek, a sulis 
ment az oviba, az ovis pedig a suliba érkezett reggel. A 2.a osz-
tály nagy szeretettel fogadta az óvodás kishúgot. A további 
tréfák sorában Marietta néni asztala is „új külsőt” kapott. 

Kiemelkedő eredmények a 
Zrínyi matekversenyen 
 
Büszkék vagyunk Csernus Dorottya, Nagy László Máté, 
Szládovics Mór ötödikes, és Ferenczi Zsófia, Garics Olívia, Kovács 
Flóra hatodikos tanulóinkra, akik a Zrínyi Matematikaversenyen 
3. helyezést értek el a vármegyében induló csapatok között. 

Az egyéni eredmények is elismerésre méltóak: Csernus Dorottya 
9., Szládovics Mór a 11. helyet szerezte meg a 175 résztvevő 
versenyző közül. A 138 fős hatodikos mezőnyben pedig Ferenczi 
Zsófia 10. és Kovács Flóra 17. lett. 

Gratulálunk a szép sikerekhez a gyerekeknek, valamint 
felkészítőtanáraiknak, Czyntula Évának és Sütő Istvánnak! 

 

Fantasztikus sakkeredmények 
 
2025. március 22-én és 29-én rendezték meg Szadán az alsó, 
illetve felső tagozatos tanulók számára a Pest Vármegyei 
Sakkcsapat Diákolimpiát. 

Iskolai sakkcsapatunk három arany- és egy bronzérmet szerzett. 
Nagyon büszkék vagyunk a gyerekekre! Az alsós és a felsős 
lányok, valamint a felsős fiúk az első helyen végeztek, így beju-
tottak az országos döntőbe, az alsós fiúk pedig a harmadik 
helyet hozták el. 

Gratulálunk a szenzációs csapatnak, valamint a felkészítő-
tanároknak, Pregitzer Györgynek és Gál Tamásnak! További szép 
sikereket kívánunk! 
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Köszönet a címlapfotóért! 
 

Ehavi számunk címlapján Varga-Asztalos Eszter fotója 
látható. Köszönet érte! 

A Telki Napló címlapfotója a „Telki és Környéke 
Képekben” Facebook-csoport legszebb, leglátványo-
sabb alkotásai közül kerül ki, a szerkesztőség szubjektív 
döntése alapján. Ezúton is köszönjük a fotósok 
gyönyörű alkotásait, és mindenkinek gratulálunk a 
közösségi oldalon is megosztott remek képekhez! 

 

GÓLYAHÍR 
  
 
Ebben a hónapban 
született: 

Csontos Attila és Dr. Bálint Eszter 3. gyermeke: Szófia 

Kiss Vivien és Darnótzy Ferenc 1. és 2. gyermeke: 
Dominika Viktória és Kende Ferenc 

Láng Tibor és Slizoknej Tamara 1. közös gyermeke: 
Maja 

Segesdi Tamás és Valenti Zsófia 2. gyermeke: Soma 
 

Gratulálunk!

Református isten-
tiszteletek Telkiben 
 
Minden hónap első és harmadik vasárnapján 16 órakor reformá-
tus istentiszteletet tartanak Telkiben, a Kodolányi János 
Közösségi Tér és Könyvtárban. 

A következő időszakban az alábbi napokon lesz református 
istentisztelet: 
 
Május 4. és 18. 

Június 1. és 15. 

Boros Péter református lelkész elérhe-
tőségei: boros.peter@reformatus.hu, 
06-30-683-4951 (kereszteléssel, eskü-
vői szertartással, temetési búcsúztató-
val kapcsolatban is kereshető) 
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